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Once again we offer a complete record of a year's publication of 
books for Canadian children and young people. In 1975 we recorded 
296 items; in 1976, 266 items; in 1977, 366 items; in 1978, 391 items; 
and now, for 1979, 393 items. In 1979 3,214 new children's titles were 
published in Great Britain; in the same year, 2,500 new titles were 
published in the United States.' Canada's market, so much smaller, 
is nevertheless a developing one because of commitment from govern- 
ment granting agencies, writers, publishers, promotional and profes- 
sional organizations, librarians, teachers and scholars. As Monica 
Hughes notes in her article in this issue, the overall scene in the field 
of Canadian children's literature has improved a great deal in the last 
decade. Whether this progress can be maintained with the current 
economic recession is yet to be seen. 

CCL produces its lists as an aid for researchers, teachers and 
librarians. In Canada, because of the small market, publishers 
sometimes blur the distinction between trade and educational titles, so 
we include texts in our bibliography if, in our judgement, they can be 
used outside the classroom. The books are coded as follows: 

F-fiction, fable, legend 
D-drama I-images/picture book, comic book 
Ref-reference book 
Books without a first code letter are non-fiction (e.g., travel, 
biography). 

The second letter refers to the estimated reading level of the book's 
audience: 

P-primary (pre-school to grade 3) 
J-junior (grades 4 to 8) 
S-senior (grades 9 to 11) 
Books without a second code letter are for adults and professionals. 

Thus, a book coded [I/P] would be a picture book for very young 
children, a book coded [I/J] may be a comic book for junior readers, 
and a book coded [US] may be a coffee-table type of picture or 
documentary book, of interest to older readers. 



Foreign translations of Canadian books are not normally included, 
nor are books from France that are sold by Quebec publishers, unless 
they are printed with changes or adaptations by the Quebec firm. 
Quebec books which have been translated for English-Canadian readers, 
and English Canadian books translated into French are included, 
however. Likewise, foreign boolts which are translated specially for 
Canadian children, and hence enter our cultural mainstream, are in- 
cluded. Translations are listed under the translator's name only if the 
translator has adapted the work, as in the case of folk-tales. 

We do not include reprints unless the original is substantially revis- 
ed, or unless the original date of publication is more than fifty years 
ago. When books are reissued in paperback (as Bel-Ria, 1977, was by 
Bantam in 1978) they are not included. 

Once again we record our gratitude to Irene Aubrey, National 
Children's Librarian, for her unfailing cooperation. Immumerable 
publishers, authors and bookstores have also kindly answered our 
queries about publishing details and have helped us code the entries 
by type and audience level. Working at the National Library with us, 
Charlotte Waterston, who teaches French immersion in London, On- 
tario, helped compile the French entries; Rosemary Waterston assisted 
with the English lists. We are grateful also to Wieslawa Szlawieniec, 
a graduate student in the University of Guelph, Department of English, 
who computerized the bibliography. 

'These figures were provided by Judy Tye at  the Children's Book Centre. 
The English figures are based on those given in Children's Books of the Year 
(1979), compiled by the National Book League of Great Britain. The American 
count, for tradebooks only, is taken from a Children's Book Council booklet 
entitled Clzildren's Clzoices for 1980, which provides information about the 
1979 publishing year. 

1 .  Alderson, Sue Ann. BONNIE MCSMITHERS IS AT IT AGAIN! Illus. 
Fiona Garrick. Tree Frog Press, 1979. 45 pp., cloth and paper.ISBN 
0-88967-029-3; 0-88967-028-5. [ I / P ]  

2. Allinson, Beverley and Barbara O'Kelly. "ALL ABOARD": A CROSS 
CANADA ADVENTURE. Illus. Authors. Toronto: Greey de Pen- 
cier, 1979. 96 pp., cloth and paper. ISBN 0-919872-43-3; 
0-9 19872-44- 1. [F/ 4 

3. Allinson, Beverley and Barbara O'Kelly, translated by Francine de 
Lorimier and Louis Remillard. "EN VOITURE!" A L A  
DECOUVERTE DU CANADA. Illus. Authors. Heritage, 1979. 98 
pp., paper. ISBN 0-773-2529-2. [FIJI 



4. Allinson, Beverley and Barbara O'Kelly. THE HARDCASTLE LEGACY. 
Illus. Authors. Methuen, 1979. 32 pp., paper. ISBN 0-458-93460-7. 
[Series: Kids Like Us - Penny Dreadfuls] [F/Jl 

5. Allison, Rosemary. THE PILLOW. Illus. Charles Hilder. James Lorimer, 
1979. 32 pp., cloth and paper. ISBN 0-88862-245-7; 0-88862-246-5. 
[Series: Kids of] [l/p,JI 

6. Aloma, Rene R. A FRIEND IS A FRIEND: A CHILDREN'S MUSICAL. 
Music by Marie Romain Aloma. Playwrights, 1979. 34 pp., paper. 
ISBN 0-88754-17 1-2. [D/pl 

7. Amoss, Berthe. THE LOUP GAROU. Illus. Pelican, 1979. 42 pp., cloth. 
ISBN 0-88289-1 89-8. [F/P,Jl 

8. Andersen, Lorrie, Irene Aubrey and Louise McDiarmid. STORYTELLERS' 
RENDEZVOUS. Illus. Bo Kim Louie. Canadian Library Association, 
1979. 110 pp., cloth. ISBN 0-88802-132-1. [FIJI 

9. Angus, Terry and Shirley White. CANADIANS ALL 2: PORTRAITS 
O F  OUR PEOPLE. Illus. Methuen, 1979. 112 pp., paper. ISBN 
0-458-93860-2. [-Is] 

10. Assiniwi, Bernard. LE GUERRIER AUX PIEDS AGILES. Illus. John 
Fadden. Lemeac: 1979.47 pp., cloth. ISBN 2-7609-9880-O.[I,Ref/P] 

1 1. Assiniwi, Bernard. LES MONTAGNAIS ET NASKAPI. Illus. John Fadden. 
Lemeac, 1979. 47 pp., cloth. ISBN 2-7609-9882-7. [I,Ref/P] 

12. Assiniwi, Bernard. LES CRIS DES MARAIS. Illus. John Fadden. 
Lemeac, 1979. 45 pp., cloth. ISBN 2-7609-988 1-9. [I,Ref/P] 

13. Atwood, Margaret, translated by Michel Caillol. SUR L'ARBRE 
PERCHES. Illus. Author. Cercle du Livre de France, 1979. 32 pp., 
paper. ISBN 2-8905 1-023-9. IF/?] 

14. Asselin, Claude. ROSE. Illus. Heritage, 1979. 16 pp., paper. ISBN 
0-7773-25 17-9. [F/pl 

15. Baar, Anita. PIRATE GRUFF. Illus. Author. Montreal: Anita Baar, 
1979. 91 pp., cloth. [F/Jl 

16. Barbeau, Marius. LE ROSSIGNOL Y CHANTE. Musee National de 
I'Homme: Musees Nationaux du Canada, 1979. 485 pp., cloth. ISBN 
0-660-00 140-3. [PIS] 

17. Barnhouse, Dorothy P. QUEST OF THE GOLDEN GANNET. Breakwater 
Books, 1979. 97 pp., cloth and paper. lSBN 0-919948-60-X; 
0-9 19948-6 1-8. [F/.I] 



18. Bedard, Michael. WOODSEDGE AND OTHER TALES. Illus. Stan 
Zych. Gardenshore, 1979. 105 pp., paper. ISBN 0-920134-02-5. 

[F/Pl 

19. Bedore, Bernie. TALL TALES OF JOE MUFFERAW: WHIMSICAL 
HUMOUR FROM CANADA'S OTTAWA VALLEY. Illus. Yuksel 
Hassan. Consolidated Amethyst Communications, 1979. 64 pp., 
paper. ISBN 0-920474-12-8. [Folklore Series] [F/S,Al 

20. Bellingham, Brenda. JOANIE'S MAGIC BOOTS. Tree Frog Press, 
1979. 125 pp., cloth and paper. ISBN 0-88967-031-5; 0-88967-026-9. 

[FIJI 

21. Bennett, Peter. THE CHILD: CELEBRATED IN ILLUSTRATION. 
Illus. Penguin, 1979. 122 pp., paper. ISBN 0-14-00-53948. [Ref/S] 

22. Bickle, Ian, ed. OUTDOORS WEST: WILDLIFE ADVENTURE 
STORIES. Western Producer Prairie Books, 1979. 152 pp., paper. 
ISBN 0-88833-016-2. [F/Sl 

23. Bleeks, Shiela J. C001<IES FOR LUKE. Illus. Kelly Clark. Cherry, 1979. 
15 pp., cloth. ISBN 0-9690480-5-X. [I/pl 

24. Bodger, Joan. CLEVER-LAZY; THE GIRL WHO INVENTED HER- 
ELF. McClelland and Stewart, 1979. 201 pp., cloth. ISBN 
0-689-30674- 1. [F/Sl 

25. Bomans, Godfried, translated by Harry der Nederlanden. GNOMES 
AND PRINCES. Illus. Rien Poortvliet. Paideia Press, 1979. 68 pp., 
paper. ISBN 0-88815-535-2. [Series: Doorway Into Fantasy] [F/P] 

26. Bomans, Godfried, translated by Harry der Nederlanden. THE 
UNINHABITED ISLAND. Illus. Rien Poortvliet. Paideia Press, 1979. 
68 pp., paper. ISBN 0-88815-536-0. [Series: Doorways Into Fantasy] 

[F/P] 

27. Boswell, William, Betty Lamont and John Martyn, eds. CANADIAN 
STORIES, POEMS AND SONGS: CROSSROADS 1 .  Illus. Van 
Nostrand Reinhold, 1979. 144 pp., paper. ISBN 0-442-29772-6. 

[Ref/J] 

28. Boswell, William, Betty Lamont and John Martyn, eds. CANADIAN 
STORIES, POEMS AND SONGS: CROSSROADS 2. Illus. Van 
Nostrand Reinhold, 1979. 175 pp., paper. ISBN 0-442-29773-4. 

[Ref/J] 

29. Boswell, William, Belty Larnont and John Martyn. CROSSROADS 1: 
TEACHER'S RESOURCE GUIDE. Van Nostrand Reinhold, 1979. 
82 pp., paper. ISBN 0-442-29715-7. [Ref/J] 



30. Bouchard, Randy and Dorothy I.D. Kennedy, eds. SHUSWAP STORIES. 
Illus. Vancouver: CommCept, 1979. 152 pp., paper. ISBN 
0-88829-048-9. [F/S,Al 

Boulizon, Guy. ALEXANDRE ET LES PRISONNIERS DES CAVERNES. 
Illus. Jean Christian Knaff. Fides, 1979. 176 pp., paper. ISBN 
0-7621-0732-6. [FIJI 

Bourque, Sophie. LE PARADIS TERRESTRE. Illus. Author. Le Livre 
du Pays, 1979. 59 pp., paper. ISBN 2-920095-00-5. [Collection Clauchar] 

[FA] 

Boyer, Bernard. CONFIDENCES DU VENT A UN SOLEIL. Illus. 
Monique Lachance. Bernard Boyer, Monique Lachance, 1979. 12 pp., 
paper. [Series: Les Beaux Contes de Bernard] [F,I/p] 

Brand, Dionne. EARTH MAGIC. Illus. Roy Crosse. Kids Can Press, 
1979. 64 pp., paper. ISBN 0-919964-25-7. [p / s l  

Brass, Eleanor. MEDICINE BOY AND OTHER CREE TALES. Illus. 
Henry Nanooch. Glenbow-Alberta Institute, 1979. 72 pp., paper. 
ISBN 0-91 9224-04-0. [FIJI 

Brewster, Don. HOW WILLIE BECAME AN EXPLORER. Illus. Pam 
Swanson. Lyndon House, 1979. 28 pp., paper. ISBN 0-920948-00-6. 

[Series: Life With the Roundears Family] [I/pl 

Bridwell, Norman, translated by Christiane Duchesne. LA SORCIERE 
EN VACANCES. Illus. Author. Scholastic-TAB, 1979.48 pp., paper. 
ISBN 0-590-71006-0. [Translation of The Witch's Vacation, 19731 

[F/PI 

Bridwell, Norman, translated by Christiane Duchesne. LE VOYAGE 
DE BERTRAND. Scholastic-TAB, 1979. 48 pp., paper. ISBN 
0-590-71007-9. [Translalion of Clifford Takes A Trip, 19661 

[I/PI 

Bridwell, Norman. LES BONNES ACTIONS DE BERTRAND. Illus. 
Author. Scholastic-TAB, 1979. 48 pp., paper. ISBN 0-590-71008-7. 
[Translation of Clifford's Good Deed, 19751 [I /pl  

Bruemmer, Fred. CHlLDREN OF THE NORTH. Illus. Author. Optimum, 
1979. 160 pp., cloth. ISBN 0-88890-095-3. [-/A] 

Burke, k4arguerite V.  TEACHER'S RESOURCE BOOIC: THE UKRAIN- 
IAN CANADIANS. Van Nostrand Reinhold, 1979. 24 pp., paper. 
ISBN 0-442-29704-1. [Series: Multicultural Canadians.] [Ref/A] 

Cailloux, Andre. LUNE EN OR. Illus. Fhillippe Beha. La Courte Echelle, 
1979. 22 pp., paper. ISBN 2-89021-012-X. [ I ,p /p]  



43. Cailloux, Andre. MON GRAND-PERE A UN JARDIN. Illus. Phillippe 
Beha. La Courte Echelle, 1979. 22 pp., paper. ISBN 2-89021-01 3-8. 

[I,P/Pl 

44. Campbell, A.P. THE LITTLE RED CART. Illus. Andrea Campbell. 
Borealis, 1979. 30 pp., paper. ISBN 0-88887-038-8. [I/pl 

45. Camus, William. LEGENDES DE LA VIEILLE-AMERIQUE. Illus. K. 
Omeite. Bordas, 1979. 156 pp., paper. ISBN 2-04-010790-8. [F/J] 

46. Canadian Authors Association. THE SEASONS O F  CHILDREN: A 
COLLECTION O F  O F  SPECIAL MOMENTS. Simon and Pierre, 
1979. 94 pp., paper. ISBN 0-88924-101-5. [p/p,I]  

47. THE CANADIAN DICTIONARY FOR CHILDREN. Lawrence Haskett, 
ed. Illus. Collier Macmillan, 1979. 768 pp., cloth. ISBN 02-991210-5. 

[Ref/J] 

48. Careless, J.M.S. GEORGE BROWN. Fitzhenry & Whiteside, 1979. 64 
pp., paper. ISBN 0-88902-667-X. [Series: The Canadians] [Ref/J] 

49. Carrier, Roch. THE HOCKEY SWEATER, AND OTHER STORIES. 
Anansi, 1979. 160 pp., paper. ISBN 0-88784-078-7. [F/Sl 

50. Caughey, Margaret, ed. CHILDREN'S CHOICES O F  CANADIAN 
BOOKS: VOLUME 1. Ottawa: Citizens' Committee on Children, 
1979. 89 pp., paper. ISBN 0-9690205-0-3. [Ref/A] 

5 1. Chadeau, Danielle. LE TESTAMENT DE MAMYLENE. Laurentiennes, 
1979. 205 pp., paper. ISBN 2-89015-006-2. [F/Sl 

52. Champagnes, Edith. LE VIEIL HOMME AUX BULLES. Illus. Gabriel 
de Beney. Paulines, 1979. 15 pp., paper. ISBN 2-89039-021-7. 

[1/Pl 

53. Chesworth, Ann. I AM GOING TO BE A BROWNIE. Girl Guides of 
Canada, 1979. [&Ref/J] 

54. THE CHILDREN'S ISLAND. Illus. Authors. P.E.I. Department of 
Tourism, 1979. 36 pp., paper. [I/pl 

55. CHILDREN'S VOICES: A COLLECTION OF WRITINGS BY PUBLIC 
SCHOOL CHILDREN O F  ELGIN COUNTY. 1979. [P/P,J]  

56. Clarkson, Betty. HIDE AND SEEK. Borealis, 1979. 53 pp.,  paper. 
ISBN 0-88887-01 8-3. [F/J,SI 

57. Cluett, G., N. Scrimger and J.K. Smith, eds. GAGE SCHOOL ATLAS 
O F  CANADA: A METRIC ATLAS. Gage, 1979. 132 pp., cloth and 
paper. ISBN 7715 8260-9; 0-7715-8263-3. [Ref/J] 



58. Cluett, G., N. Scrimger and J.K. Smith, eds. GAGE JR. CHOOL 
ATLAS OF CANADA: A METRIC ATLAS. GAGE, 1979. 132 pp. 
paper. ISBN 0-7715-9446-1. [Ref/J] 

59. Coatsworth, Emerson and David. THE ADVENTURES OF NANABUSH: 
OJIBWAY INDIAN STORIES. Illus. Francis Kagige. Doubleday, 
1979. 85 pp., cloth and paper. ISBN 0-385-14248-X; 0-385-14249-8. 

[FIJI 

60. Cochrane, Jean. KATE AITKEN. Fitzhenry and Whiteside, 1979. 63 pp., 
paper. ISBN 0-88902-249-6. [Series: The Canadians] [-/Jl 

61. Colombo, John Robert. COLOMBO'S BOOK OF MARVELS. NC Press, 
1979. 215 pp., cloth and paper. ISBN 0-919601-32-4; 0-91 9601-34-0. 

[Ref/S,A] 

62. Colombo, John Robert and others, eds. CDN SF & F: A BIBLIOGRAPHY 
OF CANADIAN SCIENCE FICTION AND FANTASY. Hounslow, 
1979. 85 pp., paper. ISBN 0-88882-036-4. [Ref/A] 

63. Colter, Bob. GRAMMAR TO GO; AN INFORMAL GUIDE TO 
CORRECT USAGE. Anansi, 1979. 160 pp., paper. ISBN 0-88784-063-9. 

[Ref/S] 

64. Cote, Mark. SHAKESPEARE AND THE FLYING BED. Illus. Author. 
McClelland and Srewart, 1979. 31 pp., cloth. ISBN 0-88869-007-X. 

[I/Jl 

65. Cotter, Graham, Marion Powell and Bruce Vichert, eds. YOUTH HOT 
LINE ANSWERS TO QUESTIONS KIDS ARE AFRAID TO ASK. 
Musson Book Company, 1979. 184 pp., paper. ISBN 0-7737-1032-9. 

[Ref/S] 

66. Coulombe, Pauline. LA FLEUR DU DESERT. Illus. Huguette Dunnigan. 
Paulines, 1979. 15 pp., paper. ISBN 2-89039-017-9 [I/pl 

67. Coulombe, Pauline. MON AM1 PARMI LES OISEAUX. Illus. Huguette 
Dunnigan. Paulines, 1979. Paper. ISBN 2-89039-018-7. [I/pl 

68. Cox, Jan. RUFFLES: A PANTOMIME FOR CHILDREN AND ADULTS 
WHO ENJOY THEATRE WITH CHILDREN. Jan Cox, 1979. 29 
pp., cloth. [D/P,Jl 

69. Crawford, Isabella Valancy. THE HALTON BOYS (A STORY FOR 
BOYS). Borealis, 1979. 207 pp., cloth and paper. ISBN 0-88887-074-4; 
0-88887-076-0. [F/Jl 

70. Cropp, Marjorie E. JOE HILTS: ADVENTURES OF A SADDLE-BAG 
PREACHER. Illus. Boston Mills, 1979. 35 pp., paper. ISBN 
0-919822-81-9. [-Is] 



71. Crysler, Dorothy. THE INDIAN PRINCESS, NAHNEEBAHWEEQUA. 
Illus. Author. Grey County Historical Society, 1979. 52 pp. [-/PI 

72. Cutt, Margaret Nancy. MINISTERING ANGELS: A STUDY OF NINE- 
TEENTH CENTURY EVANGELICAL WRITING FOR 
CHILDREN. Five Owls Press, 1979. 216 pp., cloth. ISBN 0-903838-02-8. 

[Ref/A] 

73. Cutt, Nancy and W. Towrie. THE HOGBOON OF  HELL AND OTHER 
STRANGE ORKNEY TALES. Illus. Richard Kennedy. Andre 
Deutsch, 1979. 176 pp., cloth. ISBN 0-233-97020-7. [F/Sl 

74. Deverell, Rex. YOU WANT ME TO BE GROWN UP, DON'T I? 
Playwrights Co-op, 1979. 36 pp., paper. ISBN 0-88754-168-2. 

W J I  

75. Donaldson, Gordon. NIAGARA! THE ETERNAL CIRCUS. Illus. 
Doubleday, 1979. 288 pp., cloth. ISBN 0-385-12309-4. [-/s] 

76. Doolittle, Joyce, Zina Barnieh and Helene Beauchamp. A MIRROR OF 
OUR DREAMS: CHILDREN AND THE THEATRE IN CANADA. 
Talon, 1979. 214 pp., paper. ISBN 0-88922-161-8. [Ref/A] 

77. Doughty, Howard A. THE FIRST CANADIANS. Illus. John Wiley, 
1979. 96 pp., paper. ISBN 0-471-99770-6. [Ref/J] 

78. Douglas, Charles. NATURAL HISTORY NOTEBOOK SERIES 3. Illus. 
Author. National Museums of Canada, 1979. 114 pp., cloth and paper. 
ISSN 0703-4660; 0-660-10341-9. [Ref/J] 

79. Downie, Mary Alice, translated by Jacques Loic Lorioz. THE KING'S 
LOON/UN HUART POUR LE ROI. Illus. Ron Berg. Kids Can 
Press, 1979. 96 pp., paper. ISBN 0-919964-24-9. [Kids Canada Series: 
Stories from Canadian History] [F/Jl 

80. Doyle, Brian. YOU CAN PICK ME UP  AT PEGGY'S COVE. Illus. 
Heather Collins. Groundwood Boolts, 1979. 126 pp., cloth and paper. 
ISBN 0-88899-003-0; 0-88899-001-4. [Sequel to HEY DAD!] [F/J] 

81. D'Oyley, Enid F. BETWEEN SEA AND SKY. Illus. Albert Huie. 
Williams-Wallace Productions International, 1979. 144 pp., cloth and 
paper. ISBN 0-88795-002-7; 0-88795-003-5. [F/Sl 

82. East, Ben. MISTAKEN JOURNEY: AS TOLD TO BEN EAST. Illus. 
Jack Dahl Markato, Minn.: Crestwood House, 1979. 46 pp., cloth 
and paper. ISBN 0-89686-046-9; 0-89686-054-X. [FIJI 

83. L'Ecole St. Enfant Jesus, 6e annee. CLAPOTIN. Polyvalente Emile 
Nelligan, 1979. 40 pp., paper. [I/p] 



84. Egoff, Sheila A., ed. ONE OCEAN TOUCHING: PAPERS FROM THE 
FIRST PACIFIC RIM CONFERENCE ON CHILDREN'S LITER- 
ATURE. Scarecrow, 1979. 252 pp., cloth. ISBN 0-8108-1 199-5. 

[Ref/A] 

85. ENCYCLOPEDIE DE LA JEUNESSE, VOLUMES 1-20. Grolier, 1979. 
208 pp., cloth. ISBN 0-7 172-4400-8. [Ref/J] 

86. Endicott, Fran and Barb Thomas. THE CITY KIDS' BOOK. Illus. 
Ontario Institute for Studies in Education, 1979. 136 pp., paper. ISBN 
0-7744-0170-1. [Ref/J,S] 

87. Ettridge, William. SUSAN SUPER SLEUTH. Illus. Laura Piotrowski. 
Potlatch, 1979. 120 pp., paper. ISBN 0-919676- 18-9. [FIJI 

88. Evans, Hubert. 0 TIME IN YOUR FLIGHT. Illus. Robert Jack. Harbour, 
1979. 235 pp., paper. ISBN 0-920080-44-8. [F/Sl 

89. Ferguson, Linda. CANADA. Illus. Scribner's (Wiley), 1979. 242 pp., 
cloth. ISBN 0-684-16080-3. [Ref/J,S] 

90. Fielden, Hubert. L'AVARE. Illus. Peter Sander. Heritage, 1979. 16 pp., 
paper. ISBN 0-7773-2523-3. [1/pl 

91. Fielden, Hubert. FELIX LECLERC RACONTE LE VIOLON MAGIQUE. 
Illus. Peter Sander. Heritage, 1979. 16 pp., paper. ISBN 0-7773-2524-1. 

[[/PI 

92. Flac, D.J. THE LITTLE BELL MAKER. Illus. Borealis, 1979. 39 pp., 
paper. ISBN 0-88887-012-4. [F/pl 

93. Flint, David. HENRY PELLATT. Illus. Fitzhenry and Whiteside, 1979. 
63 pp., paper. ISBN 0-88902-659-9. [Ref/J,S] 

94. FOCUS: WINNERS OF THE 1979 UNIVERSITY OF GUELPH YOUNG 
WRITERS' COMPETITION. Neil Carson, ed. University of Guelph, 
1979. [P,F/J,Sl 

95. Forrester, Helen. MINERVA'S STEPCHILD. Bodley Head (Clarke, 
Irwin), 1979. 289 pp., cloth. ISBN 0-370-30197-8. [-Is] 

96. Fortier, John. FORTRESS OF LOUISBOURG. Illus. Owen Fitzgerald. 
Oxford, 1979. 80 pp., cloth. ISBN 0-19-540302-9. [Ref / J] 

97. Fortin, Real. LE HAUT-RICHELIEU: ALBUM DE JEUX. Milles 
Roches, 1979. 24 pp., paper. ISBN 2-89087-002-2. [Ref,l/P,J] 

98. Fowke, Edith, ed. and trans. FOLKTALES OF FRENCH CANADA. 
Illus. ~enr i .~ul ien .  NC Press, 1979. 144 pp., paper. ISBN 0-919601-01-4. 

[F/J,Sl 



99. Gagnon, Cecile. LES BOUTONS PERDUS. Illus. Author. Heritage, 
1979. 16 pp., paper. ISBN 0-7773-4315-0. [I/pl 

100. Gagnon, Cecile. LA CHEMISE QUI S'ENNUYAIT. Illus. Author. 
Heritage, 1979. Paper. ISBN 0-7773-4317-7. [I/pl 

101. Gagnon, Cecile. LE PARAPLUIE ROUGE. Illus. Author. Heritage, 
1979. 16 pp., paper. ISBN 0-7773-4313-4. [I/p] 

102. Gardner, Alison. GRANT McCONACHIE. Fitzhenry and Whiteside, 
1979. 64pp., paper. ISBN 0-88902-668-8. [Ref/J,S] 

103. Gaudet, Andre. (BASEBALL EDUCATIF) POUR TOI, MOUSTIQUE 
- PEE-WEE, QUI AlME JOUER AU BASEBALL. Charlesbourg, 
P.Q.: Editions 1'Enfant et "son" Sport, 1979. 140 pp., paper. 

[I/Jl 

104. Garrod, Stan. SAM STEELE. Fitzhenry and Whiteside, 1979. 64 pp., 
paper. ISBN 0-88902-669-6. [Ref/J,S] 

105. Gaudreault-Labrecque, Madeleine. ALERTE CE SOIR A 22 HEURES. 
Hurtubise HMH, 1979. 153 pp., paper. ISBN 2-89045-209-3. 

[F/Sl 

106. Geddes, Margaret. GRANDPA AND GRANDAUGHTERS GO FISHING. 
Illus. Author. Teeswater, Ontario: Teeswater Printcraft, 1979. 60 pp., 
paper. tF/Pl 

107. German, Tony. RIVER RACE. Illus. Dan Daniel. PMA Books, 1979. 
158 pp., cloth and paper. ISBN 0-88778-194-2; 0- 88778-195-0. [Series: 
Tom Penny] [FIJI 

108. GOLDEN TAFFY: SASKATCHEWAN STUDENT WRITING. Saska- 
tchewan English Teachers' Association, 1979. [Annual publication] 

[F,F/ j ,Sj  

109. Gill, Steohen. ed. TALES FROM CANADA FOR CHILDREN EVERY- 
WHERE @ART ONE] Vesta, 1979. 108 pp., cloth. ISBN 0-919806-44-9. 

[I/Pl 

110. Goreslit, Anne. CHARLIE CHOPPERS GROWS AND GROWS. Illus. 
Andrey Mabee. Calgary: Wholesome Press, 1979. 80 pp., paper. ISBN 
0-9 19049-0 1 -X. [ l /p l  

1 1 1 .  Gouin, Suzanne. LE ClEL AMOUREUX. Illus. Author. La Courte 
Echelle, 1979. 24 pp., paper. ISBN 2-89201-010-3. [ I /pl  

112. Gourlay, Elizabeth. ISABEL: THE CONTINUOUS DREAM O F  T H E  
FORMER PRIME MINISTER. Playwrights Co-op, 1979. 50 pp., 
paper. ISBN 0-88754-1 19-4. [P/J,Sl 



113. Grawbarger, Josephine. FABLES OF MURPHY'S FARM. Illus. 
Brian Wice. Lancelot Press, 1979. 48 pp., paper. ISBN 0-88999-1 16-2. 

[F/PI 

114. Grol, Lini R. SCISSORS CRAFT. Illus. Author. Trillium Books, 1979. 
48 pp., paper. ISBN 0-919968-24-4. [Ref/J,S] 

115. Grol, Lini R. SEVEN ORIGINAL FABLES. Illus. Author. Fonthill 
Studio, 1979. 57 pp., paper. ISBN 0-919968-04-X-3. [F/Pl 

116. Guay, Georgette. THE BLING SAID HELLO AND YOU'LL NEVER BE 
THE SAME: TWO PLAYS FOR YOUNG PEOPLE. Playwrights 
Co-op, 1979. 40 pp., paper. ISBN 0-88754-133-X. [D/Jl 

117. Hacker, Carlotta. E. CORA HIND. Fitzhenry and Whiteside, 1979. 
64 pp., paper. ISBN 0-88902-666-1. [Ref/J,S] 

118. Haliburton, Gordon. CLANSMEN OF NOVA SCOTIA. Petheric, 1979. 
104 pp., paper. ISBN 0-919380-31-X. [-/-I 

119. Harnel, Roland C. TROIS SAISONS DANS L'ENFANCE DE PONEY. 
Illus. Suzanne Laplante. Burlington: Trait-d'union, 1979.49 pp., paper. 

[F/Jl 

120. Hancock, Lyn. AN APE CAME OUT OF MY HATBOX. Illus. 
McClelland and Stewart, 1979. 224 pp., cloth. ISBN 0-7710-3805-4. 

[F/P,J,Sl 

121. Warrington, Lyn. THE SHAMAN'S EVIL EYE: THE STORY OF KINUSI 
BOY HUNTER OF THE SWAMPY CREES. Illus. Dyane Harpe. 
Highway Book Shop, 1979. 98 pp., cloth and paper. ISBN 
0-88954-209-0; 0-88954-207-4. [FIJI 

122. Harris, Christie. MOUSE WOMAN AND THE MUDDLEHEADS. Illus. 
Douglas Tait. McCIelland and Stewart, 1977. i3i  pp., cloth. iSBN 
0-7710-3984-0. [Mouse Woman Series] [FIJI 

123. Harris, Dorothy Joan. THE SCHOOL MOUSE AND THE HAMSTER. 
Illus. Judy Clifford. Frederick Warne, 1979. 32 pp., cloth. ISBN 
0-7232-61 72-5. II/p] 

124. Hauck, Philomena. SOURCEBOOK ON CANADIAN WOMEN. 
Canadian Library Association, 1979. 111 pp., paper. ISBN 
0-88802-126-7. [Ref/-] 

125. Hayes, William A. BEAVERBROOK. Fitzlienry and Whiteside, 1979. 
64 pp., paper. ISBN 0-88902-500-2. [Ref/J,S] 

126. Hazzard, Russell. IT SCARES ME BUT I LIKE IT: CREATING POETRY 



WITH CHILDREN. Fitzhenry and Whiteside, 1979. 128 pp., paper. 
ISBN 0-88902-568-1. [Series: All About Us] [P ,Ref/P] 

HCbert, Jacques. translated by Sheila Fischman. HAVE THEM BUILD 
A TOWER TOGETHER. McClelland and Stewart, 1979. 334 pp., 
paper. ISBN 0-7710-4057-1. [Ref/S] 

HCbert, Marie-Francine. ABECEDAIRE. Illus. Gilles Tibo. La Courte 
Echelle, 1979. 32 pp., paper. ISBN 2-89021-009-X. [I/p] 

Henderson, Gordon. SANDY MACKENZIE, WHY LOOK SO GLUM? 
(RHYMES AND PICTURES ABOUT OUR PRIME MINISTERS) 
Illus. Peter Picltersgill. Deneau and Greenberg, 1979. 40 pp., cloth 
and paper. ISBN 0-88879-019-8; 0-88879-042-2. [P/J,Sl 

Herdeg, Walter, ed. GRAPHIS: CHILDREN'S BOOK ILLUSTRATION. 
Hurtig, 1979. 615 pp., cloth. No. 156. [Ref/-] 

Hesse, M.G. CHILDHOOD AND YOUTH IN CANADIAN LITER- 
ATURE/THE FRENCH CANADIAN EXPERIENCE. Illus. Mac- 
millan, 1979. 122 pp., paper. ISBN 0-7705-1598-3. [F/J,Sl 

Hill, Douglas. GALACTIC WARLORD. Victor Gollancz, 1979. 127 pp., 
cloth. ISBN 0-575-02663-4. [F/Sl 

Hirnschall, Helmut. NORTH AMERICAN INDIAN MYTHS AND 
ORIGINAL PAINTINGS, THE SONG OF  CREATION. Illus. 
Plainsman, 1979. 43 pp., cloth. ISBN 0-920882-06-4. [Legend/S] 

Hocking, Anthony. CANADA. McGraw-Hill Ryerson, 1979. 96 pp. ,  
cloth. ISBN 0-07-082693-5. [Canada Series] [Ref/J,S] 

Hocking, Anthony. MANITOBA. Illus. McGraw-Hill Ryerson, 1979. 
64 pp., cloth. ISBN 0-07-082688-9. [Canada Series] [Ref/J,S] 

Hocliing, Anthony. SASICATCHEWAN. Illus. McGraw-Hill Ryerson, 
1979. 64 pp., cloth. ISBN 0-07-082689-7. [Canada Series] [Ref/J,S] 

Hocking, Anthony. THE YUKON AND NORTHWEST TERRITORIES. 
Illus. McGraw-Hill Ryerson, 1979. 64 pp., cloth. ISBN 0-07-082694-3. 
[Canada Series] [Ref/J,S] 

Hodes, Barbara Thal. PUZZLING CANADA. Illus. Holly Dyment. 
Dundurn, 1979. 80 pp., paper. ISBN 0-919670-45-8. 

[Games/J ,S] 

Hollingsworth, Michael. TRANS WORLD. Playwrights Co-op, 1979. 
3 1 pp., paper. ISBN 0-88754-127-5. IDIS1 

Houston, James. RIVER RUNNERS: A TALE OF  HARDSHIP AND 



BRAVERY. Illus. Author. McClelland and Stewart, 1979. 142 pp., 
cloth and paper. ISBN 0-7710-4282-5; 0-14-03-1430-X. lF/Jl 

Hughes, Monica. BEYOND T H E  DARK RIVER. Thomas Nelson and 
Sons, 1979. 152 pp., cloth. ISBN 0-17-600769-5. [F/Sl 

Itani, Frances. LINGER BY THE SEA. Illus. Molly Lamb Bobak. 
Brunswick Press, 1979. 36 pp., paper. ISBN 0-88790-108-5. [F/P 

Ito, Roy. TEACHER'S RESOURCE BOOK: T H E  JAPANESE 
CANADIANS. Van Nostrand Reinhold, 1979. 23 pp., paper. ISBN 
0-442- 29703-3. [Ref/A] 

Jacobs, Dee. LAURA'S GIFT. Illus. Kris Karlsson. Borealis, 1979. 
60 pp., paper. ISBN 0-88887-030-2. [F/pl 

James, Ross. GLEN LOATES BIRDS O F  NORTH AMERICA. Cerebrus/ 
Prentice-Hall, 1979. I00 pp., cloth and paper. ISBN 0-920016-1 1-1 ; 
0-13-357103-3. [Ref/J,S] 

Johnstone, Ann. I NEED YOU WHEN I NEED YOU, DAD BY MYSELF. 
Illus. Ilene Crossan. Barrie: Printers Ink, 1979. 15 pp. [p/J l  

Johnstone, Ann. I NEED YOU WHEN I NEED YOU, MOM BY MYSELF. 
Illus. Ilene Crossan. Barrie: Printers Ink, 1978; reprint, 1979. 16 pp. 

[P/P,J l  

Johnstone, Ann. I NEED YOU WHEN I NEED YOU, TEACHER BY 
MYSELF. Illus. llene Crossan. Barrie: Printers Ink, 1979. 15 pp. 

IP/P,Sl 

Jones, Margaret. ANDREW. Margaret .)ones, 1979. 15 pp [F/P] 

Jones, Margaret. THE GIFT O F  GIVING. Spiritual Press, 1979. 
F / P l  

Jones, Margaret. THE KITTEN. Spiritual Press, 1979. [F/pl 

Sones, Margaret. ROBIN'S DIARY. Spiritual Press, 1979. 32 pp.[F/P] 

.lordan, Wendy Alder. BY THE LIGHT O F  THE QULLIQ; ESKIMO 
LIFE IN THE CANADIAN ARCTIC. Illus. S~nitlisonian Institution, 
1979. 43 pp., paper. ISBN 0-86528-000-2. [Ref/.l ,S] 

Judd, James. TIZARD: THE FASTEST MOUSE ON EARTH. Illus. 
Tony Perryman. Borealis, 1979. 60 pp., paper. ISBN 0-88887-006-X. 

[I/Pl 

Kahn, Charles and Maureen. CANADIANS ALL 3: PORTRAITS O F  
OUR PEOPLE. Illus. Methuen Publications, 1979. 122 pp., paper. 
ISBN 0-458-94250-2. [ReS/J ,S] 



Kalchman, Lois. SAFETY ON ICE. Illus. Totem (Collins), 1979. 60 pp., 
paper. ISBN 0-00-2 16604-6. [Ref/J,S,A] 

"Kati" (ICati Rekai). THE ADVENTURES O F  MICKEY, TAGGY, 
PUPPO AND CICA AND HOW THEY DISCOVER BUDAPEST. 
Illus. Elise Kane. Canadian Stage and Arts Publication, 1979. 148 
pp., paper. ISBN 0-919952-08-9. [F/P, Jl 

"Kati" (ICati Rekai). THE ADVENTURES O F  MICKEY, TAGGY, 
PUPPO AND CICA AND HOW THEY DISCOVER KINGSTON 
AND THE THOUSAND ISLANDS. Illus. Elise Kane. Canadian 
Stage and Arts Publication, 1979. 56 pp., paper. ISBN 0-919952-09-7. 

[FA', Jl 

"Kati" (Kati Rekai). THE ADVENTURES O F  MICKEY, TAGGY, 
PUPPO AND CICA AND HOW THEY DISCOVER MONTREAL. 
Illus. Elise Kane. Canadian Stage and Arts Publication, 1979. 102 
pp., paper. ISBN 0-919952-06-2. [F/P, Jl 

"ICati" (Kati Rekai). LES AVENTURES DE MICKEY, TAGGY, 
PUPPO ET CICA A LA DECOUVERTURE D'OTTAWA. Illus. 
Elise Kane. Publications Canadiennes du Theatre et des Arts, 1979. 
1 18 pp., paper. ISBN 0-919952-07-0. Jl 

Kemp, David, ed. A CHILD GROWING UP. Illus. IClaas van Weringh. 
Simon and Pierre, 1979. 128 pp., paper. ISBN 0-88924-103-1. 

[P,F/Sl 

Kendall, Marjorie. HEROES THREE. Illus. Author. Borealis, 1979. 
14 pp., paper. ISBN 0-8887-022-1. [I/p] 

Kendall, Marjorie. INUIC. Illus. Author. Borealis, 1979. 14 pp., paper. 
ISBN 0-88887-026-4. [I/p] 

icendall, Marjorie. THE LiTTLE STAR. Illus. Author. Borealis, i979. 
12 pp., paper. ISBN 0-88887-024-8. [I/p] 

Kendall, Marjorie. YOOICIE. Illus. Author. Borealis, 1979. 14 pp., 
paper. ISBN 0-88887-028-0. [ I /pl  

Icidd, Bruce. HOCKEY SHOWDOWN. Illus. Leoung O'Young. James 
Lorimer and Company, 1979. 32 pp., cloth and paper. ISBN 
0-88862-25 1-1 ; 0-88862-252-X. [Series: Kids of Canada] [I/P] 

THE KIDS' KOSHER COOKBOOK. Illus. Clarissa Massouda. Parents' 
Association, Hebrew Schools of Toronto. 234 pp. [Ref/J] 

Kilbourne, Frances. THE RECYCLERS. Illus. Ann Powell. The Women's 
Press, 1979. 30 pp., cloth and paper. ISBN 0-88961-059-2; 0-88961-060-6. 

[I/Jl 



169. Kirschbaum, Gabrielle. ANGELINA AND HER FRIEND GIORGIO 
THE SQUIRREL. Illus. Rosemary Kenny. Borealis, 1979. 7 pp., 
paper. ISBN 0-88887-036-1. [I/p] 

170. Kirschbaum, Gabrielle. GRANDPAPA'S CHERRIES. Illus. Joanne 
Kurtz. Borealis, 1979. 12 pp., paper. ISBN 0-88887-034-5.-[I/P] 

171. Korman, Gordon. GO JUMP IN THE POOL! Illus. Lea Daniel. 
Scholastic-TAB, 1979. 185 pp., paper. ISBN 0-590-71014-1. [Series: 
Bruno and Boots (This Can't Be Happening at Macdonald Hall!)] 

[F/J,Sl 

172. Kovalik, Tibor, ed. FROM TALE TO TALE: .4N INTERNATIONAL 
COLLECTION OF CHILDREN'S STORIES. Illus. Author. Mosaic 
Press/Valley Editions, 1979. 55 pp., cloth. ISBN 0-88962-096-2. 

[F/P, Jl 

173. Kropp, Paul. BURN OUT. Illus. Tina Holdcroft. Collier Macmillan, 
1979. 91 pp., paper. ISBN 0-02-991290-3. [Series Canada] [F/J,S] 

174. Kropp, Paul. DOPE DEAL. Illus. Tina Holdcroft. Collier Macmillan, 
1979. 93 pp., paper. ISBN 0-02-991270-9. [Series Canada] [F/S] 

175. Kropp, Paul. HOT CARS. Illus. Tina Holdcroft. Collier Macmillan, 
1979. 91 pp., paper. ISBN 0-02-991260-1. [Series Canada] [F/S] 

176. Kropp, Paul. RUNAWAY. Illus. Heather Collins. Collier Macmillan, 
1979. 91 pp., paper. ISBN 0-02-991280-6. [Series Canada] [F/S] 

177. Kropp, Paul. SERIES CANADA: TEACHER'S GUIDE. Collier Mac- 
millan, 1979. 30 pp., paper. ISBN 02-991300-4. [Ref/A] 

178. Kumar, Krishna. THE CAT WHO CAME FROM INDIA. Illus. Pria 
Muzumdar. Gage, 1979. 16 pp., paper. ISBN 0-771 5-6495-3. [F/P] 

179. Ladouceur, Francois. JULES, LE PETIT CAMION ROUGE. Illus. 
Author. Heritage, 1979. 16 pp., paper. ISBN 0-7773-43 19-3. [UP] 

180. Ladouceur, Francois. MADO, LA COMMODE. Heritage, 1979. 18 pp., 
paper. ISBN 0-7773-4324-X. [I/pl 

181. Lafrance, Luc, ed. JE COLORIE MA BIBLIOTHEQUE. Illus. Author. 
Bibliotheque centrale de pret de l'outaouais et des Laurentides, 1979. 
32 pp., paper. [I/pl 

182. Lafreniere, Joseph. CHANTALE. Paulines, 1979. 84 pp., cloth and paper. 
ISBN 2-89039-670-3; 2-89039-669-X. [Series: Jeunesse-pop] [F/J] 

183. Lambregste, Cornelius. HE GATHERS THE LAMBS. Paideia, 1979. 
290 pp., cloth. ISBN 0-88815-903-X. [F/Sl 



Lane, Red. THE SURPRISE SANDWICH: POEMS FOR CHILDREN. 
Illus. Bill Johnston. Black Moss Press, 1979. 30 pp., paper. ISBN 
0-88753-046-X. [p/pl 

Larose, Celine. PETIT SOULIER. Illus. Pierre Larose. Lemeac, 1979. 
20 pp., paper. ISBN 2-7609-9830-4. [I/pl 

Larose, Celine. UNE TAMATE INQUIETE. Illus. Pierre Larose. Lemeac, 
1979. 28 pp., cloth. ISBN 2-7609-9829-0. [I/pl 

Lasker, David. THE BOY WHO LOVED MUSIC. Illus. Joe Lasker. 
Penguin, 1979. 48 pp., cloth. ISBN 0-670-18385-7. [I/pl 

Laurence, Margaret. THE OLDEN DAYS COAT. Illus. Muriel Wood. 
McClelland, 1979. 36 pp., paper. ISBN 0-7710-4744-4. [I/P, J] 

Laurence, Margaret. SIX DARN COWS. Illus. Ann Blades. James 
Lorimer, 1979. 32 pp., cloth and paper. ISBN 0-88862-247-3; 
0-88862-248-1. [Series: Kids of Canada] [F/P] 

Ledoux, Lucie. LA 8E MERVEILLE. Illus. Author. Lidec, 1979. 24 pp., 
paper. ISBN 2-7608-1 502-1. [I/pl 

Lee, Dennis. THE ORDINARY BATH. Illus. Jon McKee. McClelland 
and Stewart, 1979. 46 pp., cloth. ISBN 0-88869-008-8. [I/pl 

Leeder, Terry. BRAND 9999. Illus. Deborah Drew-Brook. Dundurn 
Press, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-919670-43-1. [Series: Frontiers and 
Pioneers] [FIJI 

Leeder, Terry. CANADIANS IN A FAR COUNTRY. Illus. Deborah 
Drew-Brook. Dundurn Press, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-919670-44-X. 
[Series: Frontiers and Pioneers] [F/ Jl 

Leeder, Terry. DAUGHTER OF THE OLD PIONEER. Illus. Deborah 
Drew-Brook. Dundurn Press, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-919670-42-3. 
[Series: Frontiers and Pioneers] [FIJI 

Leeder, Terry. A FIGHTING LADY. Illus. Deborah Drew-Brook. 
Dundurn Press, 1979. 61 pp., paper. ISBN 0-919670-36-9. [Series: 
Frontiers and Pioneers] [FIJI 

Leeder, Terry. THE GREAT RIVER. Illus. Deborah Drew-Brook. 
Dundurn Press, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-919670-38-5. [Series: 
Frontiers and Pioneers] [FIJI 

Leeder, Terry. THE IRON PEOPLE. Illus. Deborah Drew-Brook. 
Dundurn Press, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-919670-35-0. [Series: 
Frontiers and Pioneers] [FIJI 



198. Leeder, Terry. THE LONG SAULT. Illus. Deborah Drew-Brook. 
Dundurn Press, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-919670-37-7. [Series: 
Frontiers and Pioneers] [FIJI 

199. Leeder, Terry. PIONEER AMONG THE MOUNTAINS. Illus. Deborah 
Drew-Brook. Dundurn Press, 1979.64 pp., paper. ISBN 0-919670-40-7. 
[Series: Frontiers and Pioneers] [F/J] 

200. Leeder, Terry. THE SOLDIER'S SON. Illus. Deborah Drew-Brook. 
Dundurn Press, 1979. 58 pp., paper. ISBN 0-919670-39-3. [Series: 
Frontiers and Pioneers] [FIJI 

201. Leeder, Terry. WHITE FOREHEAD OF THE CYPRESS HILLS. 
Illus. Deborah Drew-Brook. Dundurn Press, 1979. 64 pp., paper. 
ISBN 0-919670-41-5. [Series: Frontiers and Pioneers] [FIJI 

202. Lefrancois, Alexis. EGLANTINE ET MELANCOLIE: UN CONTE. 
Illus. Christine Bassery. Grasset et Fasquelle, 1979. 28 pp., cloth. ISBN 
2-246-00765-8. [Series: Grasset Jeunesse] [F/P] 

203. Legget, Robert F. THE SEAWAY. Illus. Clarke, Irwin, 1979. 92 pp., 
cloth. ISBN 0-7720-1270-9. [Ref/S] 

204. Lemieux, Marie-Josee. MICMAC LE CANETON. Illus. Gabriel de Beney. 
Paulines, 1979. 16 pp., paper. ISBN 2-89039-022-5. [I/pl 

205. Leon, Ed. MR. BEAR AND THE BABY. Illus. Peter Lindley. Sardis, 
B.C.: Sto:Lo Sitel Curriculum Coqualeetza Education Training Cen- 
tre, 1979. 32 pp., paper. [[/PI 

206. Lepage, Roland. ICARE. Illus. Michel Lemieux and Francois Renaud. 
Lemeac, 1979. 125 pp., paper. ISBN 2-7609-9908-4. [D/Jl 

207. Leyton, Elliott. THE MYTH OF DELINQUENCY: AN ANATOMY 
OF JUVENILE NIHILISM. McClelland and Stewart, 1979. 220 pp., 
paper. ISBN 0-77 10-5307-X. [Ref/A] 

208. Lim, John. MERCHANTS OF THE MYSTERIOUS EAST. Illus. 
Author. Tundra, 1981. 32 pp., cloth. ISBN 0-88776-130-5. [I/P,J] 

209. Lim, Sing. WEST COAST CHINESE BOY. Illus. Author. Tundra, 1979. 
64 pp., cloth. ISBN 0-88776-121-6. [I,-/J] 

210. Linder,'Norma West. COREY (A DOG'S STORY FOR CHILDREN). 
1llus. K. Herb Linder. Vesta, 1979. 91 pp., paper. ISBN 0-919806-49-X. 

[F/PI 

21 1. Loranger, Francine. L'ECOLE ENCHANTEE. Illus. Marie-Andree 
Lestage. Heritage, 1979. 124 pp., paper. ISBN 0-7773-4417-3. 

[FIJI 



212. Lottridge, Celia Barker. GERASIM AND T H E  LION. Illus. Joanne 
Page. Bright Star Children's Bookstore, 1979. 20 pp., paper. 

tI/PI 

2 13. Lunn, Janet. LARGER THAN LIFE: TRUE STORIES O F  CANADIAN 
HEROES. Illus. Emma Hesse. Press Porcepic, 1979. 80 pp., paper. 
ISBN 0-88878-097-4. [FIJI 

214. Lunn, Janet and Louise Swoboda. THE TWELVE DANCING PRIN- 
CESSES: A FAIRY STORY RE-TOLD. Illus. Laszlo Gal. Methuen, 
1979. 27 pp., cloth. ISBN 0-458-93890-4. [I/pl 

215. McDonncll, Patrick D. ME! A SUPERSTAR. Toronto: Personalized 
Publishing Services, 1979. 101 pp., cloth. [FIJI 

216. MacEwen, Gwendolyn. THE TROJAN WOMEN. Playwrights Co-op, 
1979. 83 pp., paper. ISBN 0-88754-162-3. [ D m  

217. MacFarlane, Brian. HOCKEY ANNUAL '80. Illus. Gage, 1979. 80 pp., 
paper. ISBN 0-77 15-9454-2. [Kef/J] 

218. Mackay. Claire. EXIT BARNEY MCGEE. Illus. David Simpson. 
~coiastic-TAB, 1979. 148 pp., paper. ISBN 0-590-7 1002-8. 

- 

[FIJI 

219. McKay, Sheila and Paul Catling. TREES, SHRUBS AND FLOWERS 
TO KNOW IN ONTARIO. Illus. Betsy Gordon. Dent, 1979. 208 pp., 
paper. ISBN 0-460-95304-4. [Ref/J,S] 

220. Major, Henriette and Claude Lafortune. LA BIBLE EN PAPIER. Illus. 
Claude Lafortune. Fides, 1979. 96 pp., cloth. ISBN 2-7621-0796-2. 

[Ref/J] 

221. Major, Henriette. DOUDOU LES ASSIETTES. Illus. Cecile Gagnon. 
Heritagc, 1979. 16 pp., paper. ISBN 0-7773-4316-8. [I/Fj 

222. Major, Henriette. LES 5 FRERES. Illus. Cecile Gagnon. Heritage, 1979. 
16 pp., paper. ISBN 0-7773-43 14-2. [I/pl 

223. Major, Henriette. ELISE ET L'ONCLE RICHE. Illus. Michele Devlin. 
Fides, 1979. 112 pp., paper. ISBN 2-7621-0731-8. [Collection du 
Goeland] [FIJI 

224. Marchand, Edward. WORKING FOR CANADIANS: A STUDY O F  
LOCAL, PROVINCIAL AND FEDERAL GOVERNMENTS. 
Prentice-Hall, 1979. 82 pp., paper. ISBN 0-1396-7596-5. [Ref/J] 

225. Major, Henriette. KAPUK. Illus. Cecile Gagnon. Heritage, 1979. 16 pp., 
paper. ISBN 0-7773-431 8-5. [I/pl 



226. Martel, Christiane, Aline Martineau and Jacques Thisdel. SAVOIR 
DESSINER. Heritage, 1979. 138 pp., paper. ISBN 0-7773-3985-4. 

[I/J,Sl 

Mastrangelo, Rocco. THE ITALIAN CANADIANS. Illus. Van Nostrand 
Reinhold, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-442-29775-0. [Ref/S] 

ME, MYSELF AND I: POEMS BY CHILDREN OF THE ICINGSTON 
AREA. Illus. Norma Haller Spector. Books For Children, 1979. 55 
pp., paper. ISBN 0-9690083-0-9. [p/Jl 

Meland, Sheba, ed. UNDERGROUND. Fitzhenry and Whiteside, 1979. 
47 pp., paper. ISBN 0-88902-255-0. [Zap Series] [Ref/J] 

Michailiuk, Richard. THE LOG. Illus. Author. Zenovia House, 1979. 
62 pp., cloth. ISBN 0-88991-024-3. [FA', J l  

Michailiuk, George. TERROR RUN. Zenovia House, 1979. 62 pp., cloth. 
ISBN 0-88991-023-5. Jl 

Michaud, Josette. MONTREAL, MA GRAND'VILLE. Illus. Author. 
La Presse, 1979. 42 pp., cloth. ISBN 2-89043-010-3. [Ref/ J]  

Michelson, William, Saul V. Levine and Anna-Rose Spina, eds. T H E  
CHILD IN THE CITY: CHANGES AND CHALLENGES.Two 
volumes. University of Toronto, 1979.520 pp., cloth and paper. ISBN 
V O ~ .  1 : 0-8020-23 14-2; 0-8020-6337-3, ~01.2: 0-8020-23 15-0; 0-8020-6338-1. 

[Ref/A] 

Mitcham, Allison, translated by Gerald Bellefleur. INUIT SUMMER. 
Illus. Peter Mitcham. Porcupines Quill, 1979. 58 pp., cloth and paper. 
ISBN 0-88984-015-6; 0-88984-013-X. [p / J , s l  

Montagnes, James. CHARLTONS CANADA STAMP AND STORY 
ALSUPJI: CANADA'S HERITAGE IN PGSTAGE STAMPS. Illus. 
Charlton Press, 1979. 88 pp., paper. ISBN 0-88968-007-8. 

[Ref/P,J] 

Montgomery, L.M. EMILY CLIMBS. Harrap, 1928; reprint, 1979. 290 
pp., cloth. ISBN 0-245-53411-3. [Emily Series] [F/J,Sl 

Moore, Tom. TOM CODS, KIDS AND CONFEDERATION. Illus. 
Rosemary Savory. Jesperson Press, 1979. 65 pp., paper. ISBN 
0-920502-1 0-5. [F/J,Sl 

Morrison, Dorothy Nafus. THE EAGLE AND THE FORT: THE 
STORY OF JOHN MCLOUGHLIN. Illus. McClelland and Stewart, 
1979. Cloth. ISBN 0-689-30691-1. 1-/sl 

Morse, Eric W. FUR TRADE CANOE ROUTES OF CANADA: THEN 



AND NOW. University of Toronto Press, 1969; 2nd edition, 1979. 
124 pp., paper. ISBN 0-8020-6384-5. [Ref/S] 

Morton, Desmond. REBELLIONS IN CANADA. Grolier Ltd., 1979. 
93 pp., cloth and paper. ISBN 0-7172-1800-7; 0-7172-1806-6. [Focus 
on Canada Series] [Ref/J] 

Motiar, Ahmed. I AM NOT DUMB. Illus. Author. Highway Book Shop, 
1979. 39 pp., paper. ISBN 0-88954-213-9. [F/P, Jl 

Mound, Olive. FUN AND PHEASANTS: STORIES FOR CHILDREN. 
Illus. Ted Clark. Vesta, 1979. 40 pp., cloth and paper. ISBN 
0-91 9806-65-1 ; 0-919806-56-2. [F/ Jl 

MULTICULTURAL FESTIVALS BOOKLETS; MULTICULTURAL 
COUNTRY BOOKLETS, 16 Volumes. Crabtree Publishing Co., 
1979. paper. ISBN 0-86505-000-7. [Ref ,Activities/P, J] 

Munsch, Robert N. THE DARK. Illus. Sami Suomalainen. Annick Press, 
1979. 32 pp., cloth. ISBN 0-920236-09-X. [Munsch for Kids Series] 

[I/PI 

Munsch, Robert N. MUD PUDDLE. Illus. Sami Suomalainen. Annick 
Press, 1979. 32 pp., cloth. ISBN 0-920236-47-2. [Munsch for Kids 
Series8 [I/p1 

Munson, Harold. KOLI LE MANCHOT. Illus. Author. Orion, 1979. 
23 pp., paper. ISBN 2-89124-004-9. [I/Jl 

Newman, Fran. SUNFLAKES AND SNOWSHINE: A CANADIAN 
CHILD'S YEAR. Illus. Claudette Boulanger. North Winds Press 
(Scholastic), 1979. 56 pp., cloth. ISBN 0-590-07622-1. [I,P/P,J] 

Newman, Fran and C. Boulanger, translated by Andre Cailloux. FLEURS 
ET FR!MAS. Illus. Claudette Boulanger. I-Ieritage, 1979. 55 pp., 
paper. ISBN 0-7773-2519-5. [p/pl  

Newman, Fran and Claudette Boulanger. HOORAY FOR TODAY! Illus. 
Claudette Boulanger. North Winds Press (Scholastic), 1979. 56 pp., 
cloth. ISBN 0-590-07623-X. [I/ Jl 

Newton-White, Muriel E. SQUIRREL TAILS. Illus. Author. Highway 
Book Shop, 1979. 45 pp., paper. [F/p] 

Ngan, Le Kim and Huong Giang Nguyen. THE MAGIC CROSS-BOW. 
- - .  

Ottawa: Lac-Viet ~ublications, 1979. 28 pp., paper. ISBN 0-920750-03-6. 
[F/Pl 

Ngan, Le Kim and Huong Giang Nguyen. MOUNTAIN-GOD AND 
WATER-GOD. Ottawa: Lac-Viet Publications, 1979. 24 pp., paper. 
TSRN 0-920750-05-2 [Series. Vietnamfie HiT~rir T&-s! [F/P! 



253. Nicolson, Janice. LITTLE ELF WANTED TO HELP. Illus. Boyd Speer. 
Winnipeg: Peguis, 1979. 20 pp., cloth. ISBN 0- 919566-66-9. 

[F/PI 

254. Nielsen, Robert F., ed. CANADIAN CHILDREN'S ANNUAL 1980. Art 
Director, Mary Trach. Potlatch Publications, 1979. 176 pp., cloth and 
paper. ISBN 0-9 19676-2 1-9; 0-9 19676-20-0. [F/J,Sl 

255. Nielsen, Robert F. CANADIAN CHILDREN'S ANNUAL 1979. Art 
Director, Mary Trach. Potlatch Publications, 1978. 176 pp., cloth and 
paper. ISBN 0-919676-12-X; 0-919676-1 1 - 1. [F/J,Sl 

256. Norcross, E. Blanche. PIONEERS EVERYONE. Illus. Burns and 
MacEachern (Macmillan), 1979. 159 pp., paper. ISBN 0-88768-082-8. 

[-/S,Al 

257. Obed, Ellen Bryan. BORROWED BLACK. Illus. Hope Yandell. Break- 
water Press, 1979. 36 pp., cloth. ISBN 0-919948-69-3. [I/pl 

258. OF DOGS AND CATS AND THINGS LIKE THAT. . . Mika Publish- 
ing, 1979. 96 pp., paper. ISBN 0-919303-29-3. [p, l /P]  

259. Ohms, Birgit, translated by Christiane Duchesne. SOPHIE ET ZOE, 
VOUS ETES EN RETARD. Scholastic-TAB, 1979. 47 pp., paper. 
ISBN 0-590-71005-2. [Translation of MARIE AND GWEN, YOU'RE 
LATE AGAIN, 19761 [F/P] 

260. O'Kelly, Barbara and Beverley Allinson. THE PHANTOM SAILORS. 
Illus. Methuen, 1979. 32 pp., paper. ISBN 0-458-93460-7. [Series: Kids 
Like Us - Penny Dreadfuls] [F/P,Jl 

261. O'Kelly, Barbara and Beverley Allinson. THE SECRET FORMULA. 
Illus. Methuen, 1979. 32 pp., paper. ISBN 0-458-93460-7. [Series: Kids 
Like Us - Penny Dreadfuls] [F/P,Jl 

262. O'Kelly, Barbara and Beverley Allinson. THE WEST WOODS MONSTER. 
Illus. Methuen, 1979. 32 pp., paper. ISBN 0-458- 93460-7. [Series: 
Kids Like Us - Penny Dreadfuls] [F/P,.JI 

263. O'Neil, Mildred Joan. THE STORY OF PONCHO AND HIS FRIENDS. 
Illus. Lindsay Embree. 1979. Paper. [F/pl 

264. Otis, Gaston. VIA MIRABEL. Illus. Gabriel de Beney. Paulines, 1979. 
108 pp., cloth and paper. ISBN 2-89039-012-8; 2-89039-013-6. [Series: 
Jeunesse-pop] [F/P,.I] 

265. Paquette, H.B. THE MISSING NUMBERS. Illus. Author. Borealis, 1979. 
16 pp., paper. ISBN 0-88887-014-0. [[/PI 

266. Parsons, Brenda. CRAMMA'S RHYMES OFTHE MARITIMES. Illus. 
Kr:!hy Balse:. Be!r;cns. !979. 2! p i ; . ,  i;ai;c; [:/?j 



267. Parker, Marie. GEORGE'S FRIEND. Illus. Muriel E. Newton- White. 
Highway Book Shop, 1979. 15 pp., paper. ISBN 0-88954-195-7. 

[I/Pl 

268. Partridge, Colin. THUNDERBIRD. Illus. Susan Hackett. Catalyst, 1979. 
131 pp., paper. [F/J,Sl 

269. Peterson, Holly and John, translated by Christiane Duchesne. LA 
CHASSE AU TRESOR DE STEPANIE. Illus. Whitney Darrow, Jr.  
Scholastic-TAB, 1964. 48 pp., paper. ISBN 0-590-71010-9. 

[I/Pl 

270. Peterson, R.L. MAMMALS IN PROFILE. Iilus. Glen Loates. Cerebrus, 
1979. 36 pp., paper. ISBN 0-920016-00-6. [Nature Book Series] 

[Ref,I/P,J] 

271. Peterson, R.L. MAMMALS 2. Illus. Glen Loates. Cerebrus, 1979. 36 pp., 
paper. ISBN 0-920016-01-4. [Nature Book Series] [Ref,I/P,J] 

272. Pickersgill, Edward. GOLDIEBEAR AND THE THREE LOCKS. Illus. 
Freddie Potvin. Bright Star Children's Bookstore, 1979. 20 pp., paper. 

[I/Pl 

273. Pickersgill, Edward. KING KING. Illus. Freddie Potvin. Bright Star 
Children's Bookstore, 1979. 20 pp., paper. [I/pl 

274. Plante, Marie. LA BARRIERE DU TEMPS. Illus. Gabriel de Beney. 
Paulines, 1979. 98 pp., cloth and paper. ISBN 2-89039-008-X; 
2-89039-007-1. [F/Sl 

275. Plante, Raymond. UNE FENETRE DANS MA TETE. Illus. Roger Pare. 
La Courte Echelle, 1979. 24 pp., paper. ISBN 2-89021-000-6. 

[I/Pl 

276. Pomminville, Louise. L'ABECEDAIRE DE PITATOU. iemeac, 1979. 
60 pp., cloth. ISBN 2-7609-9831-2. [Re f/P] 

277. Populot Educational Resourses. DETECTING PREJUDICE: A HAND- 
BOOK FOR YOU ON DISCRIMINATION IN VISUAL 
MATERIALS. Williams-Wallace Productions, 1979. 52 pp., paper. 
ISBN 0-88795-004-3. [Ref/J,S] 

278. Poynter, Margaret. GOLD RUSH: THE YUKON STAMPEDE O F  1898. 
Illus. McClelland and Stewart, 1979. 93 pp., cloth. ISBN 0-689-30694-6. 

[F/ JI 

279. Prins, Piet, translated by Harry der Nederlander. SCOUT: THE 
HAUNTED CASTLE. Illus. Paideia, 1979. 248 pp., cloth and paper. 
ISBN 0-88815-757-6; 0-88815-769-X. [F/ JI 



280. Prins, Piet, translated by Harry der Nederlander. SCOUT: THE SECRET 
OF THE SWAMP. Illus. Paideia, 1979. 199 pp., cloth and paper. 
ISBN 0-88815-758-4; 0-88815-770-3. [F/Jl 

281. Raeside, Joan. THE TRAIN THAT RAN AWAY. Illus. Adrian Raeside. 
Wynkyn Press, 1979. 23 pp., paper. ISBN 0-920462- 04-9. [Good 
Knight Series] [Ill'] 

282. Raynald, Talbot. "FANFRELUCHES" (SAYNETES POUR LES 6 A 
8 ANS). Merle Bavard, 1979. Paper. [D/pl 

283. RECETTES EN IMAGES. Heritage, 1979. 99 pp., paper. ISBN 
0-7773-4564-1. [I,Ref/S] 

284. Redekop, Magdalene. ERNEST THOMPSON SETON. Fitzhenry and 
Whiteside, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-88902-661-0. [The Canadians 
Series] [Ref/J,S] 

285. Renaud, Bernadette. LA MAISON TETE DE PIOCHE. Illus. Lucie 
Ledoux. Heritage, 1979. 124 pp., paper. ISBN 0-7773-4415-7.[F/J] 

286. Renaud, Bernadette. LA REVOLT DE LA COURTEPOINTE. Illus. 
Lucie Ledoux. Fides, 1979. 95 pp., paper. ISBN 2-7621-0961-2. 

[FIJI 

287. Ringwood, Gwen. THE SLEEPING BEAUTY AND THE GOLDEN 
GOOSE. Playwrights Co-op, 1979. 47 pp., paper. ISBN 0-88754-174-7. 

288. Rivkin, Ann. MYSTERY OF DISASTER ISLAND. Illus. Affie 
Mohammed. Scholastic-TAB, 1975; revised, 1979. 144 pp., paper. 
ISBN 0-590-71015-X. [FIJI 

289. Roberts, Miriam. ed. I WISH, I WISH. Illus. Children. 1979. Paper. 
ISBN 0-920884-02-4. P IP1  

290. Robinson, Robert R. ON THE ROCICS. Scholastic-TAB, 1979. 142 pp., 
paper. ISBN 0-590-71017-6. IFIS] 

291. Robson, Bonnie. MY PARENTS ARE DIVORCED, TOO. Dorset, 1979. 
211 pp., paper. ISBN 0-88893-010-0. [-/Ref] 

292. Ross, Judy. DASSEN THE PENGUIN. Illus. D.C. Heath, 1979. 15 pp., 
paper. ISBN 0-669-00845-1. [Metropolitan Zoo Books] [Ref/P, J] 

293. Ross, Judy. FALSTAFF THE HIPPOPOTAMUS. Illus. D.C. Heath, 
1979. 15 pp., paper. ISBN 0-669-00848-6: [Metropolitan Zoo Books] 

[Ref/J] 

294. Ross, Judy. KHAN, THE CAMEL. Illus. D.C. Heath, 1979. 15 pp., 
paper. ISBN 0-669-00847-8. [Metropolitan Zoo Books] [Ref/P,J] 



295. Ross, Judy. MIAS THE ORANGUTAN. Illus. D.C. Heath, 1979. 15 
pp., paper. ISBN 0-669-00846-X. [Metropolitan Zoo Books] 

[Ref/P,J] 

296. Rousseau-Leger, Denise. PRUNELLE ET ONDINE. Illus. Jose Fillion. 
Paulines, 1979. 15 pp., paper. ISBN 2-89039-019-5. [I/pl 

297. Rousseau-Leger, Denise. PRUNELLE DANS LE NOIR. Illus. Jose 
Fillion. Paulines, 1979. 15 pp., paper. ISBN 2-89039-020-9. [I/P] 

298. Rowe, Ema,  translated by Christiane Duchesne. LES DINOSAURES 
GEANTS. Illus. Merle Smith. Scholastic-TAB, 1973; reprint, 1979. 
32 pp., paper. [Translation of GIANT DINOSAURS, 19731 [UP] 

299. Roy, Gabrielle. COURTE-QUEUE. Illus. Francois Olivier. Stanke, 1979. 
48 pp., paper. ISBN 2-7604-0053-0. [Editions internationales Alain 
Stanke] [F/pl 

300. St. Pierre, Solange. LE PRINCE DU COSMOS. Illus. Author. Les 
Editions B.L., 1979. 127 pp., paper. [F/ Jl 

301. Salsberg, Barbara. U P  IN BUBBLES. Illus. Author. Annick, 1979. 
48 pp., cloth. ISBN 0-920236-37-5. [I/pl 

302. LES SATELLIPOPETTES: ALBUM D'ACTIVITES. Illus. Catou. 
Heritage, 1979. 64 pp., paper. ISBN 0-7773-2526-8. [I/Jl 

303. Savage, Candace. OUR NELL; A SCRAPBOOK BIOGRAPHY O F  
NELLIE L. MCCLUNG. Illus. Western Producer, Prairie Books, 
1979. 253 pp., cloth and paper. ISBN 0-88833-027-8; 0-88833-033-2. 

[-IS1 

304. Saunders, Robert. R.B. BENNETT. Fitzhenry & Whiteside, 1979. 64 pp., 
paper. ISBN 0-88902-653-X [Ref/S] 

305. Scalabrini, Rita. LA FAMILLE CITROUILLARD AUX POISSONS 
DES CHENAUX. Illus. Author. Lemeac, 1979. 36 pp., cloth. ISBN 
2-7609-9828-2. [I/pl 

306.  chaffer, Marion. I LOVE MY PLANT! Illus. Kathy Vanderlinden. Kids 
Can Press, 1979. 32 pp., paper. ISBN 0- 919964-23-0. [I/P,J] 

307. Shepherd, Jo. PUFF IN CANADA. Illus. William Oakey. Worlds Work 
(Collins), 1979. 32 pp., cloth. ISBN 0-437-74222-9. [I/pl 

308. Shuh, John Hennigar. CRABS WEAR THEIR SKELETONS ON THE 
OUTSIDE. Illus. Nancy Stobie. Nova Scotia Museum, 1979. 40 pp., 
paper. ISBN 0-919680-17-8. [I/pl 

309. Schwarz, Ernest J .  PIG TALES AND TREASURE ISLAND: TWO 



PLAYS FOR YOUNG AUDIENCES. Playwrights Co-op, 1979. 74 
pp., paper. ISBN 0-88754-180-1. [D/P,Jl 

310. Sealey, D. Bruce, translated by Gerard N. Houle. CUTHBERT GRANT 
ET LES METIS. Illus. Book Society of Canada, 1979. 51 pp., paper. 
ISBN 0-7725-5401-3. [Ref/J,S] 

3 11. Sealey, D. Bruce. THE MOUNTIES AND LAW ENFORCEMENT. Illus. 
Book Society of Canada, 1979. 84 pp., paper. ISBN 0-7725-5292-4. 
[Series: We Built Canada] [Ref/S] 

312. Sernine, Daniel. ORGANISATION ARGUS. Illus. Gabriel de Beney. 
Paulines, 1979. 113 pp., cloth and paper. ISBN 2-89039-014-4; 
2-89039-015-2. [Series: Jeunesse-pop] [F/pl 

313. Sherk, Bill "Sesquilingual'. BRAVE NEW WORDS. Illus. Leah Taylor. 
Doubleday, 1979. 175 pp., cloth and paper. ISBN 0-385-15552-2bd; 
0-385-1533 1-7pa. [Ref/J,S] 

3 14. Siarnon, Sharon. STRANGE LAKE ADVENTURE. Illus. David Simpson. 
Gage, 1979. 128 pp., paper. ISBN 0-7715-5982-8. [FIJI 

315. Singer, Susan, translated by Christiane Duchesne. LE SINGE DE JONAS. 
1979. 49 pp., paper. ISBN 0-590-71009-5. [Translation of KENNY'S 
MONKEY, 19631 [I/pl 

316. Singh, Har Dev. FOLKTALES AND PROVERBS OF PANJABI 
PEOPLE. Ontario Khalsa Darbar, 1979. 162 pp., paper. [F/J,S] 

317. Sittler, Daryl, with Brian McFarlane. SITTLER AT CENTRE. Illus. 
Philip Sybal. Collier Macmillan, 1979. 119 pp., paper. ISBN 
0-02-976790-3. [-Is] 

3 18. Skidmore, Darrel R. CANADIAN AMERICAN RELATIONS. Wiley, 
1979. 96 pp., paper. ISBN 0-471-99769-2. [Ref/S] 

319. Skogland, Kari and James S. Munro. ISH, MYRTLE AND SCAT. IMS 
Enterprises, 1979. 56 pp., paper. ISBN 0-920990-002. [I/pl 

320. Srnucker, Barbara Claassen. DAYS OF TERROR. Clarke, Irwin, 1979. 
156 pp., cloth and paper. ISBN 0-7720-1280-6; 0-14-03-1306-0. 

[FIJI 

321. Sobol, Ken. A COSMIC CHRISTMAS. Illus. Avon, 1979.62 pp., paper. 
ISBN 0-380-45930-2. [I/pl 

322. Soulieres, Robert. LE BAL DES CHENILLES. Illus. Michele Lernieux. 
Pierre Tisseyre, 1979. 22 pp., paper. ISBN 2-8905 1-016-6. [I/P] 

323. Soulieres, Robert. MAX LE MAGICIEN. Illus. Christiane Valcourt. La 
Courte Echelle, 1979. 23 pp., paper. ISBN 2-89021-008-1. [UP] 



324. Spindrift Writers. THE MAGIC TRAIN AND OTHER STORIES. Illus. 
Joan Oakes. Parksville, B.C.: Spindrift Writers, 1979. Cloth. 

[F/PI 

325. Spivak, Michael, ed. WHAT WILL THEY THINK OF NEXT? Illus. 
Roy C. Condy. McClelland, 1979. 124 pp., paper. ISBN 0-7710-8221-5. 

[Ref/J,S] 

326. Spray, Carole. WILL 0' THE WISP; FOLK TALES AND LEGENDS 
FROM DOWN EAST. Illus. Brunswick Press [Fredericton, N.B.], 
1979. 132 pp. paper. ISBN 0-88790-106-9. [FIJI 

327. Starenkyj, Daniele and Stefan. DE BELLES HISTOIRES POUR NOUS 
TOUS. Orion, 1979. 167 pp., paper. ISBN 2-89124-003-0. 

[FIJI 

328. Stewart, Gordon and Brian Antonson. GREAT STORIES FROM THE 
CANADIAN FRONTIER. Antonson Publishing [Surrey, B.C.], 1979. 
166 pp. paper. ISBN 0-919900-35-6. [Ref/J] 

329. Stewart, Hilary. LOOKING AT INDIAN ART OF THE NORTHWEST 
COAST. Illus. Douglas and McIntyre, 1979. 111 pp., paper. ISBN 
0-88894-229-X. [Ref/.I,S] 

330. Stewart, Robert. SAM STEELE LION OF THE FRONTIER. Doubleday, 
1979. 303 pp., cloth. ISBN 0-385-13598-X. FIJI 

331. Stewart, W.P. EAGLE FEATHERS IN THE DUST. Butterfly, 1979. 
167 pp., cloth. [F/J,Sl 

332. Stirling, Lilla. JOCKIE: A STORY OF PRINCE EDWARD ISLAND. 
Illus. Bob Meyers. Formac Publishing, 1979. 202 pp., paper. ISBN 
0-88780-038-6. [Reprint of 1951 Scribner's Edition] [FIJI 

333. Strange, Ken and Chris, eds. NEBULA iZ:  KiD STUFF. Nebuia, i979. 
40 pp., paper. ISBN 0317-2104. [-/PI 

334. Street, David. THE CABOT TRAIL. Illus. Gage, 1979. 95 pp. 
[ R e f / J , S ]  

335. Stren, Patti. SLOAN AND PHILAMINA OR HOW TO MAKE 
FRIENDS WITH YOUR LUNCH. Illus. Author. Clarke, Irwin, 1979. 
40 pp., cloth. ISBN 0-525-39485-0. [F/J,Sl 

336. Stren, Patti. THERE'S A RAINBOW IN MY CLOSET. Illus. Author. 
Fitzhenry and Whiteside, 1979. 136 pp., cloth. ISBN 0-06-026082-3. 

[I/Pl 

337. Swainson, Donald. FIRST PRIME MINISTER: MACDONALD OF 
KINGSTON. Illus. Personal Library Publishers, 1979. 176 pp., cloth. 
iSBiu' 0-i7-600739-3. [Series: Canada's iiericage in ijiccuresj i-iSj 



Swede, George. SHERLOCK, THE BLOODHOUND DETECTIVE 
(WITH WATSON, THE CAT) IN THE CASE OF THE MOONLIT 
GOLD DUST. Illus. Danielle Jones. Three Trees Press, 1979. 36 pp., 
paper. ISBN 0-88823-023-0. [F/p] 

Szlavnics, Klara. THERE WERE NO CATS IN GOODVILLE. Illus. 
Bill ~ ~ h n s o n .  Black Moss, 1979. 24 pp., paper. ISBN 0-88753-060-5. 

[I/Pl 

Talbot, Raynald. BULLES DE SAVON. Merle Bavard, 1979. 20 pp., 
paper. 

Talbot, Raynald. FANFRELUCHES (SAYNETES). Merle Bavard, 1979. 
20 pp., paper. [DIP1 

Talbot, Raynald. FARIBOLES. Merle Bavard, 1979. 20 pp., paper. 
[DIP1 

Talbot, Raynald. LE RECIT 1. Merle Bavard, 1979. Paper. [Ref/A] 

Talbot, Raynald. MON VOILIER ROUGE. Merle Bavard, 1979. Paper. 
[DIP1 

Tap, Monica. MR. BROWN AND HIS MAGIC MOUSTACHE. Illus. 
Martha Jablonski-Jones. Tree Frog Press, 1979. 48 pp., cloth. ISBN 
0-88967-030-7. [I/PI 

Teatero, William. MAN OF MISSION: MACKENZIE KING. Illus. 
Personal Library Publishers, 1979. 192 pp., cloth. ISBN O- 
17-600740-7. [Series: Canada's Heritage in Pictures] [-Is] 

Tennant, Veronica. ON STAGE, PLEASE: A STORY. Illus. Rita 
Briansky. Holt, Rinehart and Winston, 1979. Cloth. [F/ Jl 

348. Thal Hodes, Barbar-a. W Z Z i i N G  CANAEA: PUZZLES AND GAiviES 
IN CANADIAN HISTORY, GEOGRAPHY, AND CULTURE. Illus. 
Holly Dyment. Dundurn, 1979. 80 pp., paper. ISBN 0-919670-45-8. 

[Games/J] 

349. Theriault, Yves. LES AVENTURES D'ORI D'OR. Illus. Michel Poirier. 
Paulines, 1979. 45 pp., cloth. ISBN 2-8903-675-4. [FIJI 

350. Theriault, Yves. CAJETAN ET LA TAUPE. Paulines, 1979. 15 pp., 
paper. ISBN 2-89039-016-0. [Series: Contes du pays] [F/pl 

351. Thompson, Frances C. BRONTY. Illus. Rosemary Kenney. Borealis, 
1979. 14 pp., paper. ISBN 0-919594-91-3. [I/p,Jl 

352. Thurman, Mark. THE ELEPHANT'S COLD. Illus. NC Press, 1979. 
24 pp., paper. ISBN 0-91 9601-36-7. [I/p] 



353. Thompson, Hilary. MADAME FOU-FOU AND THE APRICOT 
MOUSSE: OR CINDERELLA COMES OF AGE: A PLAY FOR 
CHILDREN OR PUPPETS. Dramatists' Co-op of Nova Scotia, 1979. 
Paper. [D/Jl 

354. Thompson, Hilary. WARM IS A CIRCLE. Illus. Author. Lancelot, 1979. 
22 pp., paper. ISBN 0-88999-098-0. [I/pl 

355. Tierney, Frank M. SILLY SALLY IN THE TIRE AND MRS. CORRI- 
CAN. Illus. Wendy Irvine. Borealis, 1979. 26 pp., paper. ISBN 
88887-065-5. [Series: Silly Sally] [I/pl 

356. Tonnetova, Maria. LES CONTES DU TSAR. Illus. Pierre Decelles. 
Heritage, 1979. 129 pp., paper. ISBN 0-7773- 4416-5. [FIJI 

357. TO PRESERVE CHILDREN. Montreal: Pupil Press, Trafalgar School 
for Girls, 1979. [Limited Edition] [p/Jl 

358. Toye, William. THE FIRE STEALER. Illus. Elizabeth Cleaver. Oxford, 
1979. 23 pp., cloth. ISBN 19-5403215. [I/Jl 

359. Trevaskis, John and Robin Hyman. BOYS' AND GIRLS7 FIRST 
DICTIONARY: SECOND EDITION. Illus. John Seares Riley and 
Maureen Shaughnessy. Copp Clark Pitman, 1979. 128 pp. paper. 
ISBN 0-7730-1071-8. [Ref/P] 

Troendle, Yves. RAVEN'S CHILDREN: A NOVEL BASED ON THE 
MYTHS OF THE NORTHWEST COAST INDIANS. Illus. Ray- 
mond Verdaguer. Oolichan Books, 1979. 21 1 pp., cloth and paper. 
ISBN 0-88982-019-8; 0-88982-020-1. [FIJI 

Troyer, Warner. DIVORCED KIDS: A CANDID AND COMPASSION- 
ATE LOOIC AT THEIR NEEDS. Clarke, Irwin, 1979. 175 pp., cloth. 
ISBN 0-7720-1 122-9. [Ref/S,A] 

Trueman, Stuart. TALL TALES AND TRUE TALES FROM DOWN 
EAST. McClelland and Stewart, 1979. 171 pp., paper. ISBN 
0-77 10-8598-2. [F/Sl 

Truss, Jan. THE JUDGEMENT OF CLIFFORD SIFTON. Playwrights 
Co-op, 1979. Paper. [ D m  

Tudor, Dean and Nancy, eds. ADULT CANADIAN BOOK REVIEW 
ANNUAL, 1978. PMA Books, 1979. 302 pp., cloth. ISBN 0-383-770-X. 

[Ref/A] 

Tufts, Edith Comeau. L'ESPRIT DE NOEL PAR TELEPHONE. Illus. 
Valerie Tufts Pelletier. Edith Comeau Tufts, 1979. 12 pp. [UP] 

Tyrchniewicz, Peggy. ETHNIC FOLK COSTUMES IN CANADA. Illus. 
H y p e i i s ~ ,  1379. 223 pp. , cloth. !SEN 0-920524-10-4. iRefiJ,Sj 



Vaillancourt, Laurier. JE BRICOLE. Heritage, 1979. 40 pp., paper. ISBN 
0-7773-2522-5. [Ref/J] 

Vaillancourt, Lise. /ES GRESEAUX. Illus. Author. Lidec, 1979. 31 pp., 
paper. ISBN 2-7608-1501-3. [I/pl 

Valiquette, Yolande. LE TEMPS DU PLASTIQUE. Lidec, 1979. 24 pp., 
paper. ISBN 2-7608- 1504-8. [ I /p]  

Vandehulst, W.G. FOOTPRINTS IN THE SNOW. Illus. Author. Paideia, 
1979. Paper. ISBN 0-88815-513-1. [Translation: Stories Children Love 
Series, 138 [F/pl  

Vandehulst, W.G. THE LITTLE GIRL AND T H E  BIG BELL. Paideia, 
1979. 45 pp., paper. ISBN 0-888 15-543-3. [Translation] [F/P] 

Vandehulst, W.G., translated by Johannes DeViet. THE LOST PHOTO- 
GRAPH. Illus. Author. Paideia, 1979. 118 pp., paper. ISBN 
0-888 15-765-7. [FIJI 

Vandehulst, W.G., translated by Harry der Nederlanden. MY MASTER 
AND I .  Illus. W.G. Vandehulst, Jr.  Paideia, 1979. 44 pp., paper. 
ISBN 0-88815-509-3. [Stories Children Love Series, 91 [FIJI 
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